

2004-ben az ügyészi szervezetre ható legjelentősebb esemény az Európai Unióhoz történő csatlakozás volt, amely Magyarországnak az Eurojustban való részvételét is lehetővé tette. A magyar ügyészség ezzel teljes joggal illeszkedett az EU bűnüldözési rendszerébe. Az Eurojust magyar nemzeti tagja részt vesz az Eurojust teljes ülése hatáskörének gyakorlásában, eljár az Eurojust nevében, ellátja az Eurojust és a Magyar Köztársaság között a kizárólagos információcserét.

Az ügyészség alkotmányjogi helyzetében az elmúlt évben nem történt változás. Az ügyészség független és csak a törvénynek, a jogszabálynak van alárendelve [1972. évi V. törvény 20. § (5) bek.]. Az ügyészi szervezetet az Országgyűlésnek közjogilag felelős legfőbb ügyész vezeti és irányítja és működéséről köteles beszámolni [Alkotmány 52. § (2) bek.; 53. § (3) bek.].

A hivatkozott rendelkezéseket elemző – a legfőbb ügyésznek az Alkotmány értelmezése tárgyában előterjesztett indítványa alapján hozott – 3/2004. (II. 17.) AB határozat megállapította, hogy az ügyészség nem önálló hatalmi ág, de önálló alkotmányos szervezet. A legfőbb ügyész a feladatainak ellátása során hozott egyedi döntéséért nem tartozik politikai felelősséggel az Országgyűlésnek. A legfőbb ügyész és az ügyészség nincs alárendelve az Országgyűlésnek. A legfőbb ügyész ezért sem közvetlenül, sem közvetve nem utasítható valamely meghatározott tartalmú, egyedi döntés meghozatalára vagy megváltoztatására.

Az ügyészi szervezet tagozódásáról a Magyar Köztársaság ügyészségéről szóló 1972. évi V. törvény (Ütv.) rendelkezik, 18. §-ának (1) bekezdése szerint a Magyar Köztársaság ügyészi szervei:

- a) a Magyar Köztársaság Legfőbb Ügyészsége;
- b) a fellebbviteli főügyészségek;
- c) a megyei főügyészségek, illetőleg a Fővárosi Főügyészség;
- d) a helyi (a megyékben városi, Budapesten kerületi) ügyészségek;
- e) a Katonai Főügyészség;
- f) a Katonai Fellebbviteli Ügyészség;
- g) a területi katonai ügyészségek.

A fellebbviteli főügyészségeket – az Ütv. módosításával – az ítéltáblák és a fellebbviteli ügyészi szervek székhelyének és illetékességi területének megállapításáról szóló 2002. évi XXII. törvény illesztette be az ügyészi szervezetbe. A Fővárosi, a Pécsi és a Szegedi Fellebbviteli Főügyészség, valamint a Katonai Fellebbviteli Ügyészség után a 31/2004. (III. 18.) KE határozattal megalapított Debreceni és Győri Fellebbviteli Főügyészség felállítására is sor került 2004-ben, működésüket 2005. január 1-jén kezdték meg. Az új egységek működése személyi és dologi feltételeinek megteremtése jelentős többlet-feladatot rótt az ügyészi apparátusra. A zökkenőmentes ügyintézés technikai és informatikai hátterének

fejlesztése, az ügyvitel korszerűsítése, valamint az ügyészség munkaterhének a büntetőjogi szakterületet érintő jogszabály-változásokra is visszavezethető növekedése további, egyértelmű költségnövelő tényezőként jelentkezett.

A Legfőbb Ügyészség irányítása alá – a fellebbviteli főügyészségek mellett – 2004-ben is 20 (a fővárosi és 19 megyei) főügyészség tartozott. A főügyészségek szervezetébe tartoztak az ügyészségi nyomozó hivatalok is, amelyek az ügyészségi hatáskörbe rendelt nyomozásokat végezték. A Fővárosi Főügyészség keretében országos illetékességgel rendelkező önálló szervezeti egységként működött a Központi Ügyészségi Nyomozó Hivatal.

2004-ben a fővárosban és a megyékben 116 helyi ügyészség működött.

A hatályos rendelkezések szerint a helyi ügyészségek jártak el azokban az ügyekben, amelyeket jogszabály vagy legfőbb ügyészi utasítás nem utalt más ügyészi szerv hatáskörébe. Ez azt jelentette, hogy a helyi ügyészségek intézték az ügyek túlnyomó részét, így az ügyészek munkaterhe is ott – elsősorban a fővárosi kerületi ügyészségeken és a megyeszékhelyeken működő városi ügyészségeken – volt a legnagyobb.

A 2004. év volt az első teljes esztendő, amelynek során a büntetőeljárásról szóló 1998. évi XIX. törvény rendelkezéseit alkalmazni kellett. Ennek azért van jelentősége, mert az új eljárásjogi szabályok lényeges változásokat vezettek be abban a szerepkörben, amit az ügyész a büntetőeljárásban betölt. Ennek lényege az ügyész feladatainak lényeges kiszélesedése, amit leginkább a törvénynek az a rendelkezése juttat kifejezésre, hogy a nyomozásról az ügyész rendelkezik, amit a nyomozó hatósággal végeztet vagy maga végez, illetve – a korábbi eljárási renddel egyezően – a nyomozó hatóság önállóan végzett nyomozását felügyeli. A törvény ezzel a nyomozást az ügyész által gyakorolt közvádloi funkció alá rendelte, az ennek érvényesüléséhez szükséges feladatok teljesítését az ügyész kötelezettségévé tette.

Az előbbi általános jellegű szabályozáshoz olyan tételes rendelkezések kapcsolódnak, amelyek az ügyésznek a büntetőeljárás vádemelés előtti szakaszában lévő feladatait lényegesen kiszélesítik. Ilyenek pl. a feljelentés elutasítása, a nyomozás felfüggesztése vagy megszüntetése, ha ezekre érdemi jellegű okból vagy az állam büntetőjogi igényének érvényesítését befolyásoló mérlegelés eredményeként kerül sor. A nyomozási bíró intézményének létrehozása az ügyészség feladatait azért növelte, mert a bíró eljárására csak az ügyész indítványára, az ügyész által történt előkészítés után kerülhet sor.

Az ügyészség látja el a hatáskörébe tartozó bűncselekmények tekintetében a nemzetközi bűnügyi jogsegély és a nemzetközi jogi kötelezettségeinkből eredő más ügyek intézését, amely az EU csatlakozással – figyelemmel az Európai Unió jogállamaival folytatott bűnügyi együttműködésről szóló 2003. évi LXXX. törvény rendelkezéseire – további feladatokat rótt a szervezetre.

2004-ben 922.836 ügy érkezett az ügyészségre, ebből 784.148 büntetőügy volt. Ez 15%-os emelkedést jelent az előző évhez képest s tovább növelte az ügyészi apparátus leterheltségét, mivel az egy főre jutó ügyek száma a büntetőjogi szakágban az előző évi 574-ről 635-re emelkedett és – sajnos – egyre több ügyben mutatható ki a szervezett bűnözés, illetve a bűnszervezet jelenléte. Megjelentek hazánkban is a határon túli, elsősorban a végrehajtásban szerepet vállaló fegyveres bűnözői csoportok tagjai is.

A büntetőjogi szakágon belül a büntetőbíróóságok előtti tevékenységgel kapcsolatos munkateher is tovább nőtt. A bíróságok 2004-ben 74.852 ügy 102.918 vádlottjával szemben hoztak jogerős ügydöntő határozatot. Ez az előző évhez képest 1,9 % -os, illetve 1,4 % -os emelkedést jelent.

2004-ben a bíróságok első fokon 52.332 ügyet tárgyaltak első fokon. Ez az adat némileg alatta maradt az előző évnek, ugyanakkor az ügyészek első fokú tárgyalási részvételének aránya tovább emelkedett, mivel az ügyek közel kétharmadának elbírálása során képviselték személyesen a vádat.

A kisebb tárgyi súlyú bűncselekményeket elkövető terheltek időszerű felelősségre vonását a területi ügyészségek 2004-ben is elsődlegesen a bíróság elé állítással biztosították. A tárgyalás mellőzésével elbírált ügyek száma is meghaladta a korábbi év adatait. 2004-ben a bíróságok a terheltek 25,2 % -ával szemben hoztak tárgyaláson kívül érdemi befejező határozatot.

A büntetés-végrehajtási törvényességi felügyeleti és jogvédelmi ügyészi tevékenység a jogi szabályozás változásának következtében és az aktívabb nemzetközi együttműködésből, nemzetközi egyezményekben megfogalmazott kötelezettségek teljesítéséből fakadóan járt feladatnövekedéssel. Új feladatot eredményezett a törvényességi felügyeleti jogkör bővülése, így többek között a Határőrség által fogva tartott személyekkel kapcsolatban, a büntetés-végrehajtási bírói eljárásban való gyakoribb jelenléttel, a nemzetközi jogsegélyügyek számának az EU tagsággal bekövetkezett megnövekedésével.

Az ügyészségre érkezett 922.836 ügyből 138.688 ügy tartozott a magánjogi és közigazgatási jogi szakterületre, ez az ügyek 15%-át jelentette. Az ügyekből 119.004 volt közigazgatási jogi intézkedés.

Az ügyészi szervezet az Alkotmányban és a törvényekben megfogalmazott feladatának megfelelően közreműködik a jogbiztonság megtartásában, a jogsértések helyreállításában a törvényesség érvényre juttatása érdekében. A közigazgatási jogi szakági tevékenység prioritása – az ügyészi törvényességi felügyelet eszközeit és módszereit alkalmazva – a hatóságok jogszerű tevékenységének elősegítése és az állampolgárok, ügyfelek jogainak védelme. Ezt hivatalból végzett vizsgálatokkal, elemzésekkel, kisebb részben a hatósági megkeresések, és az állampolgárok törvényességi kérelmeinek vizsgálatával teljesíti az ügyészség. Ugyanakkor meg kell jegyezni, hogy a jogalkalmazásban egyre gyakrabban előforduló, elvi jellegű

problémák megoldása – különösen a szabálysértési jog területén – egyre több gondot okoz a jogalkalmazók számára.

A közigazgatási szakterületen folytatott vizsgálatok az új, regionális szervezésű közigazgatási szerveket is érintették, pl. a menekültügyi eljárásokat, de az újszerű jogi szabályozások érvényesülését, így például a nemdohányzók védelmében tett intézkedéseket is. Az ügyészek több keresetet indítottak környezeti veszélyeztetés esetében eltiltás, illetőleg az okozott kár megtérítése érdekében, továbbá közreműködtek a környezetvédelmi hatóságok eljárásai és döntései törvényességének biztosításában.

A szabálysértési eljárások felett gyakorolható ügyészi törvényességi felügyelet eszközeit alkalmazva az ügyészségek rendszeresen vizsgálták az önkormányzati szabálysértési hatóságok, a rendőrhatóságok, a felügyelet és a helyszíni bírságoló szervek tevékenységének törvényességét.

A magánjogi szakági tevékenység ügyforgalma is emelkedett, az érkezett ügyek száma 19.429, az intézkedések száma 19.633 volt. Változatlanul meghatározó jellegű a civil szervezetekkel kapcsolatos ügyészi feladatok ellátása. Ennek keretében az alapítványok, egyesületek bírósági nyilvántartásba vételét elrendelő végzések ellen fellebbezések benyújtására (480), működésük törvényességének felügyeletére, e körben az előző évinél 30%-kal több, 2.610 vizsgálat tartására került sor.

Az ügyészség cégügyekben is jelentős számú, 2.442 intézkedést tett, ezen belül csaknem kétszeresére nőtt a cégtörvényességi eljárások kezdeményezése. Kiemelt figyelmet fordított az ún. „lakásmaffia” ügyekre, s a büntetőjogi szakággal együttműködve mintegy 200 büntetőeljárás adatai alapján vizsgálta a jogügyletek törvényességét.

A magánjogi ügyészi tevékenység az elmúlt évben új hatáskörökkel bővült, mivel 2004. január 1-jétől a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. törvény módosításával ügyészi hatáskörbe került az országos és területi kamarák törvényességi felügyelete s az ügyész perindítási jogkört kapott személyiségi jogi és munkajogi ügyekben az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség biztosításának sérelme esetén (2003. évi CXXV. törvény).

2004-ben az ügyészi szervezetre háruló feladatokat 1.453 ügyész, 115 ügyészségi titkár és 328 ügyészségi fogalmazó, valamint a munkájukat segítő 1.852 más ügyészségi alkalmazott (tisztviselő, ügyészségi nyomozó, írnok és fizikai alkalmazott) látta el.

A 2004. évben az ügyészséget terhelő jogszabályi kötelezettségek, az új Be. kapcsán felmerült létszámkorrekció, továbbá egyes új feladatok alapján 25 új ügyészi, 20 tisztviselői, 9 írnoki és 18 fizikai alkalmazotti állás betöltésére nyílt lehetőség.

Ezekből volt megvalósítható a Legfőbb Ügyészségen 2004. március 1-jétől az Eurojust munkájában való magyar ügyészi részvételt lehetővé tévő Nemzetközi Képviselési Önálló Osztály, továbbá 2004. július 1-jétől a fokozottabb biztonsági követelményekre figyelemmel az Adatvédelmi és Műszaki Biztonsági Önálló Osztály létrehozása, amely részben új feladatokat is ellát (adatvédelem, ügyészi szervezet informatikai biztonságának ellenőrzése, biztonságvédelmi vizsgálat és ellenőrzés, közreműködés a személy- és vagyonbiztonsági feladatok végrehajtásában).

A Debreceni Fellebbviteli Főügyészség és a Győri Fellebbviteli Főügyészség működésének megkezdésére a költségvetés által erre a célra biztosított forrásból 13 ügyészi, 8 tisztviselői, 7 írnoki és 6 fizikai alkalmazotti álláshely kialakítására volt lehetőség.

A személyi fejlesztések mellett kiemelendő, hogy a Phare támogatásból megvalósult fejlesztés eredményeként 2004 tavaszán 85 szervezeti egységénél épült ki a lokális informatikai hálózat. A projekt keretében az informatikai eszközállomány 83 hálózati kiszolgálóval (szerver) és 804 munkaállomással bővült. A pályázaton elnyert Phare támogatás összege 1.249 ezer EU, társfinanszírozás 673 ezer EU volt. Ugyanezen évben, a társfinanszírozás összegén felül, mintegy 250 millió forint állt rendelkezésre az informatikai beruházásokhoz.

További 330 munkaállomással növeltük informatikai eszköz-állományunkat. Valamennyi gépet irodai szoftvercsomaggal és a hálózat szolgáltatásainak igénybevételét biztosító szoftverekkel felszerelve telepítettünk.

A szoftver-fejlesztések és telepítések megvalósítására fordított kiadás összege 52 millió forint volt.

81-gyel bővítettük a Belügyminisztérium adatbázisát elérő ügyészségek számát, ezzel már 123 ügyészségi telephelyről biztosított a közvetlen társszervi adatkapcsolat. A BM és a BVOP után az ORFK „Netzsaru” rendszerével is megvalósult az elektronikus kommunikáció.

2004. év végére a Magyar Köztársaság ügyészségének valamennyi szervezeti egysége rendelkezett táv-adatátviteli hálózatba kapcsolt lokális hálózattal és 3.010 ügyészségi alkalmazott érte el – saját munkaállomásán keresztül – a hálózat standard (internet, intranet, e-mail, jogtár, belső és külső adatbázisok) szolgáltatásait, illetve a lokálisan biztosított, irodai munkát támogató programokat.

Az ügyészség tudományos kutatóintézete, az Országos Kriminológiai Intézet részjogkörű költségvetési egységeként működik a Legfőbb Ügyészség szervezetén belül. Az Intézetben 2003. november 30-ával megkezdődött a Kriminológiai Laboratórium felszámolása, mely áthúzódott 2004-re.

A kutatómunka személyi és technikai feltételei 2004-ben is biztosítottak voltak, azonban továbbra is gondot jelent a kutatások anyagi forrásainak hiánya.

A fejezet költségvetési törvényben meghatározott eredeti kiadási előirányzata 27.649,3 millió forint volt. Az évközi előirányzat módosító intézkedések hatására az előirányzat 2.667,9 millió forinttal növekedett.

Kormány hatáskörben végrehajtott előirányzat módosítás nem volt.

Felügyeleti szervi hatáskörben végrehajtott előirányzat módosítással 1.731,8 millió forinttal növekedett a kiadási előirányzat. A módosítások forrás összetétele: 2003. évi előirányzat-maradvány igénybevétele 913,6 millió forint, informatikai fejlesztéshez nyújtott PHARE támogatás tervezett előirányzatot meghaladó igénybevétele 89,0 millió forint, fejezeten belüli pénzeszköz átadás-átvétel 729,1 millió forint volt.

Intézményi hatáskörben végrehajtott előirányzat módosítás 936,1 millió forint volt, amelyből 867,3 millió forint a 2003. évi előirányzat maradvány igénybevétele, pénzeszköz átvétel 28,7 millió forint, előirányzatot meghaladó többletbevétel 37,0 millió forint és a lakáskölcsön visszatérítése 3,1 millió forint volt.

*2004. évi módosított előirányzat levezetése*

*millió forintban, egy tizedessel*

Megnevezés	2003. évi tény	2004. évi eredeti előirányzat	2004. évi módosított előirányzat	2004. évi tény	4/1	4/3
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
Kiadás:	21.388,0	27.649,3	30.317,2	28.364,7	132,6	93,6
ebből:						
személyi juttatás	12.040,4	16.513,4	16.552,7	16.213,2	134,6	97,9
központi beruházás	1.065,8	670,0	1.399,0	1.332,1	124,9	95,2
Folyó bevétel	1.529,4	330,5	1.217,5	1.196,2	98,2	78,2
Támogatás	19.880,1	27.318,8	27.318,8	27.318,8	137,4	100,0
Előirányzat-maradvány	1.759,4		1.780,9	1.780,9	101,2	100,0
Létszám (fő)	3.273	3.889	3.889	3.484	106,4	89,6

*millió forintban, egy tizedessel*

2004. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2003. évi CXVI.törvény szerinti előirányzat	27.649,3	330,5	27.318,8
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézmény (Legfőbb Ügyészség)	2.667,9	2.667,9	
Módosított előirányzat	30.317,2	2.998,4	27.318,8

2004. évi teljesítési adatok kedvezményezettenként

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
-saját intézmény (Legfőbb Ügyészség)	28.319,8	24.407,9	3.911,9
- egyéb - pénzeszköz átadás	21,9	-	21,9
- lakáskölcsön	23,0	-	23,0
Összes kifizetés	28.364,7	24.407,9	3.956,8

**Bevételek alakulása**

2004. évi intézményi működési bevételek tervezett eredeti előirányzata 58,1 millió forint volt, melyet 111,2 millió forintra teljesítettünk.

A működési célú pénzeszköz átvétel 11,5 millió forintos tervezett előirányzatát 39,6 millió forintra teljesítettük.

Felhalmozási és tőkejellegű bevételt nem tervezetünk, az éves teljesítés 13,6 millió forint volt.

A bevételi terv jelentős túlteljesítését egy rendkívüli éves bevétel, valamint több év óta húzódó sikeresen lezárt fejlesztési projektekkel összefüggő elszámolások eredményezték.

A keletkezett többletbevétel - a működési és felhalmozási előirányzat módosítása után - a kapcsolódó működési és felhalmozási kiadások forrásaként került felhasználásra.

A tárgyévre tervezett Phare támogatás igénybevételénél 89,0 millió forintos többletbevétel jelentkezett, mely egyben 22,2 millió forint kiadási megtakarítást is eredményezett.

A követelés záró állománya 129,9 millió forint volt, s ez a tárgyévi nyitóértékhez képest 33,1 millió forintos növekedést jelent.

A követelések záró állományának 95,3 %-át a munkáltatói lakáskölcsön tartozás, a 4,7 %-át pedig a vevőkkel szembeni kisösszegű követelések alkotják.

### ***Személyi juttatások alakulása***

A személyi juttatások eredeti előirányzata 16.513,4 millió forint volt, az év közben végrehajtott 39,3 millió forint módosítással – mely nagyrészt a 2003. évi előirányzat-maradvány igénybevétele – az előirányzat 16.552,7 millió forintra módosult. Az éves teljesítés 16.213,3 millió forint, a módosított előirányzat 97,9 %-a.

Az tárgyévi előirányzat-maradvány összege 339,4 millió forint, ez az éves előirányzat 2,0 %-a, melynek megoszlása a következő:

- |  |                     |
|--|---------------------|
| - 4 hónapon túli tartósan üres álláshelyek miatti befizetési kötelezettség | 6,8 millió forint   |
| - kötelezettségvállalással terhelt maradvány                               | 332,2 millió forint |
| - kötelezettségvállalás nélküli maradvány                                  | 0,4 millió forint   |

A fejezet engedélyezett létszáma 3889 fő volt, amely az előző évhez képest 70 fő növekedést jelent. A teljes munkaidőben foglalkoztatottak száma 3408 fő, a részmunkaidőben foglalkoztatottak száma pedig 76 fő volt.

2004. év folyamán nem került sor az ügyészségi alkalmazottak illetményének emelésére. Az illetményalap 2003. november 1-től 304.400 forint volt.

A 2003. évben két alkalommal végrehajtott illetményemelés éves szintű hatásaként az egy főre jutó rendszeres személyi juttatás átlagos havi összege a 2003. évi 241 ezer forintról 310 ezer forintra emelkedett, amely besorolási osztályonként jelentős szórást mutat.

### ***Előirányzat-maradvány alakulása***

2004. évben 1.931,2 millió forint előirányzat-maradvány keletkezett, melyből 252,9 millió forint a fejezeti kezelésű előirányzatoknál, 1.678,3 millió forint pedig az ügyészségek címnél jelentkezett.

Az előirányzat-maradványból 1.952,5 millió forint a kiadási megtakarítás, 21,3 millió forint pedig a bevételi lemaradás miatt keletkezett.

Az előirányzat-maradvány összegéből 119,0 millió forintot elvonásra felajánlottunk az alábbi jogcímenek:

- 9,0 millió forint a tartósan üres álláshelyek miatti befizetési kötelezettség (személyi juttatás járulékkal együtt)
- 110,0 millió forint támogatási megtakarítás a Kormány felkérésére az államháztartás egyensúlyi helyzetének javítása érdekében.



A felajánlott összegeken túl jelentkező, 1.812,2 millió forintos maradvány összege 100 %-ban kötelezettségvállaláshoz kapcsolódik.

A kiadási megtakarítás elsősorban a több évet igénylő jelentősebb beruházások, felújítások megvalósításával függ össze. Ugyancsak az előirányzat maradvány terhére történt kötelezettségvállalás az új, vagy felújított ügyészségi épületek kultúrált berendezési, felszerelési tárgyainak, illetve infrastruktúrájának megteremtéséhez is.

Az előirányzat-maradvány összegének kialakulásában szerepet játszó bevételi lemaradás a Phare támogatással megvalósuló informatikai fejlesztés finanszírozásának technikai jellegű lebonyolításával függ össze.

Előirányzat zárolására, elvonására nem került sor 2004. évben.

### ***Gazdálkodás és a vagyonsvltózás összefüggései***

A fejezet vagyonsmérlege alapján a befektetett eszközök bruttó értéke az év végén 13.226,5 millió forint volt, melyből a 2004. évi növekedés 8.410,8 millió forint volt. Ugyenezen időszakban elszámolt összes állománycsökkenés 4.453,9 millió forint, míg a tárgyévben elszámolt értékcsökkenés 775,0 millió forint.

Az immateriális javak és tárgyi eszközök állományának növekedésén belül 3.912,0 millió forintot képvisel a beruházás és felújítás értéke, további 536,3 millió forint az előző évek beruházásából aktivált érték, 0,4 millió forint pedig az egyéb növekedés.

A térítésmentes átvétel értéke 3.962,1 millió forint, az összeg a fejezeten belüli átvételt tartalmazza.

Az immateriális javak és tárgyi eszközök bruttó értékének 2004. évi csökkenésén belül a fejezeten belüli térítésmentes átadás állománya volt a legjelentősebb, összesen 3.727,5 millió forint értékben. E mellett számottevő volt a tárgyévben elszámolt értékcsökkenés – 775,0 millió forint összegben -, valamint tárgyévben nem aktivált beruházás összesen 521,4 millió forint összegben. Selejtezésre 110,8 millió forint összegben, 56,9 millió forint értékben pedig vagyontárgy értékesítésére került sor.

2004. évben a növekedések és csökkenések hatására a tárgyi eszközök és immateriális javak bruttó értéke 3.956,9 millió forinttal, a nettó értéke pedig 3.181,8 millió forinttal nőtt.

A vagyongyarapodás jelentős részét, több mint 80 %-át – 2.718,0 millió forintot – az ingatlanok nettó értékének növekedése jelenti a befejezett épület beruházások, felújítások eredményeként.

A gépek, berendezések, felszerelések állományának 290,2 millió forinttal történő növekedését befolyásolták az év közben megvalósított számítástechnikai fejlesztések, továbbá a létszámfejlesztéssel összefüggő irodabútor és irodatechnikai gép beszerzések.

A beszámolási időszakban az előző év előirányzat maradványával együtt összesen 5.156,0 millió forint állt a vagyongyarapodásra rendelkezésünkre, amelynek megoszlása a következő volt:

- Felújítás	157,3 millió forint
- Intézményi beruházás	3.415,1 millió forint
- Központi beruházás	1.583,6 millió forint
<hr/>	
Összesen:	5.156,0 millió forint

Az előirányzat felújítási és felhalmozási jellegű teljesítése 3.912,0 millió forint volt.

A fejezet gazdasági társaságban nem vett részt. 2004-ben az alábbi társadalmi szervezeteket támogatta:

- Ügyészek Országos Egyesülete	4,5 millió forint
- Legfőbb Ügyészség Szakszervezeti Bizottsága	0,3 millió forint

### ***Lakásépítés munkáltatói támogatására fordított kiadások alakulása***

A tárgyévben 52,5 millió forint kamatmentes munkáltatói kölcsön folyósítására került sor. Összesen 81 fő részesült, személyenként átlagosan mintegy 648 ezer forintos kölcsönben.

A fejezet a Lakásépítési Alapot a tárgyévben 20,0 millió forinttal támogatta, lehetőséget teremtve ezáltal egyrészt a magasabb összegű munkáltatói kölcsönök folyósítására, másrészt a kamatmentes támogatás több személy részére történő igénybevételeire.

*A fejezet két letéti számlával rendelkezik.*

A Magyar Államkincstárnál vezetett letéti számla a forint, míg a Magyar Külkereskedelmi Banknál vezetett letéti számla a külföldi fizetési eszközben keletkezett letétek vezetésére szolgál.

A Magyar Államkincstár által vezetett letéti számlán

- az elhalálozott ügyészségi dolgozók bér- és bérjellegű járandóságait, valamint
- a 11/2003.(V.8.) IM-BM-PM. együttes rendelet alapján – a tárgyletétnek nem minősülő – bűnjelként lefoglalt pénzeszközök kezelése történik.

A számláról bérjellegű kifizetés jogerős hagyatéki végzés alapján történik.

A bűnjelpenz letétek rendezésére a lefoglaláshoz kapcsolódó büntetőeljárás bírósági szakba kerülésével, vagy a büntetőügy vádemelés nélküli befejezésével egyidejűleg kerül sor. Ennek megfelelően vádemelés esetén a bűnjelpenz letét az illetékes bíróság letéti számlájára kerül átutalásra, az ügy vádemelés nélküli lezárása esetén pedig a jogosult részére kerül kiadásra.

A letéti számla nyitó állománya 28.894 ezer forint, záró állomány pedig 51.525 ezer forint volt.

A Magyar Külkereskedelmi Bank által vezetett letéti számla a 11/2003. (V.8.) IM-BM-PM. együttes rendelet alapján bűnjelként lefoglalt külföldi fizetőeszköz hatósági letétbe helyezésére szolgál. A letétbehelyezés, illetve a letét rendezése a hatósági forint letéttel azonos módon történik.

A letéti számla nyitó egyenlege 87 ezer forint volt, év végi záró egyenlege pedig 1.777 ezer forint.

*A KESZ-en kívül pénzforgalmat, ügyleteket a fejezet OTP-nél vezetett Lakásépítési Alap számláján és a letéti számlákon bonyolítjuk.*

## **1. cím: Ügyészségek**

A fejezethez tartozó költségvetési szervek besorolásának felügyeleti szervi felülvizsgálatát követően a 2002. december 31.-vel végrehajtott megszüntetés, valamint átszervezés eredményeképpen a címhez 2004-ben is egy önállóan gazdálkodó, teljes jogkörű költségvetési szervezet tartozik.

A fővárosi, a megyei és a fellebbviteli főügyészségek, az Országos Kriminológiai Intézet, valamint – a Legfőbb Ügyészség gazdálkodási feladatait ellátó – Legfőbb Ügyészség Központi Igazgatási Osztály részjogkörű költségvetési egységként működik.

A fejezethez tartozó intézmény:  
Törzskönyvi nyilvántartási száma:  
Honlapjának címe:

Legfőbb Ügyészség  
300146000  
[www.mklu.hu](http://www.mklu.hu)

*Módosított előirányzat levezetése*

*millió forintban, egy tizedessel*

Megnevezés	2003. évi tény	2004. évi eredeti előirányzat	2004. évi módosított előirányzat	2004. évi tény	4/1	4/3
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
Kiadás: cím: Legfőbb Ügyészség	20.362,6	26.703,2	28.971,5	27.294,1	134,0	94,2
ebből:						
személyi juttatás	12.040,4	16.501,5	16.544,8	16.205,8	134,6	97,9
központi beruházás	1.065,8		1.332,1	1.332,1	125,0	100,0
Folyó bevétel	1.330,7	78,1	876,1	877,0	65,9	100,0
Támogatás	19.449,2	26.625,1	27.228,1	27.228,1	140,0	100,0
Előirányzat-maradvány	450,0		867,3	867,3	192,7	100,0
Létszám (fő)	3273	3888	3888	3483	106,4	89,6

*millió forintban, egy tizedessel*

2004. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2003. évi CXVI.törvény szerinti előirányzat	26.703,2	78,1	26.625,1	16.501,5
Módosítások jogcímenként				
- 2003. évi ei.maradv.igénybevétele	867,3	867,3		38,8
- Pénzeszköz átvétel	28,8	28,8		4,5
- Működési többletbevétel	37,0	37,0		-
- Lakáskölcsön visszatérülése	3,1	3,1		-
- Pénzeszköz átvétel fejezeten belül	1.332,1	729,1	603,0	-
Módosított előirányzat	28.971,5	1.743,4	27.228,1	16.544,8

### ***Személyi juttatások előirányzatának alakulása***

A személyi juttatások eredeti előirányzata 16.501,5 millió forintról az év közben végrehajtott előirányzat módosításokkal 16.544,8 millió forintra módosult.

Az előirányzat módosítás – mindösszesen 43,3 millió forint – lényegében az előző évi maradvány igénybevételét jelentette.

A beszámolási időszak előirányzata – a 339,0 millió forint maradványon kívül – felhasználásra került.

Az előirányzat a rendszeres személyi juttatáson kívül biztosította többek között az adómentes értékhatárnak megfelelő étkezési hozzájárulást, ruházati költségterítést, a jubileumi jutalom, valamint az iskolakezdési támogatás kifizetéséhez szükséges fedezetet.

Rendelkezésre állt a 13. havi illetmény forrása, továbbá az év folyamán 1.495,4 millió forint jutalom kifizetésére is sor került.

2004-ben tovább emelkedett a büntetőeljárásról szóló törvény 2003. július 1.-i hatálybalépésével összefüggésben a szakértői és tolmácsdíjjal kapcsolatos megbízások száma, és ezáltal a kifizetett megbízási díj összege is.

### ***Dologi kiadások előirányzatának alakulása***

Dologi kiadásra a szakmai feladat-ellátás tárgyi feltételeinek megteremtésére 4.320,8 millió forint eredeti előirányzat állt rendelkezésre.

Év közben azonban szükségessé vált az előirányzat jelentősebb mértékű – 1.748,2 millió forint összegű – módosítása annak érdekében, hogy a feladatellátás minden szintjén megfelelő feltételeket tudjunk biztosítani. A módosított előirányzat 2.572,6 millió forint, amelyből 134,3 millió forint előirányzat maradvány keletkezett. Az előirányzat maradvány 100 %-ban kötelezettségvállalással terhelt.

A büntetőeljárásról szóló törvény hatálybalépésével összefüggő tárgyévi többletfeladatokra a szükséges fedezet rendelkezésre állt. A három fellebbviteli főügyészség 2003. évi beindítását követően, 2004-ben további két fellebbviteli főügyészség működési feltételeinek megteremtését hajtottuk végre.

### ***Felhalmozási kiadások alakulása***

A felújítási kiadásokra 157,3 millió forint előirányzat állt rendelkezésre, a teljesítés 145,1 millió forint volt.

Az előirányzat maradvány összege – 12,2 millió forint - amely a 2004-ben megkezdett felújítási munkák forrását biztosítja.

A felújításra rendelkezésre álló szűkös forráslehetőség miatt elsősorban a saját kezelésű épületeink felújítását vettük programba.

Az épület-felújítási előirányzat terhére az alább felsorolt épületeken történt jelentősebb összegű felhasználás:

- Kiskőrösi Városi Ügyészség:	9,5 millió forint
- Komlói Városi Ügyészség:	10,5 millió forint
- Főváros, XX., XXI., és XXIII. kerületi Ügyészség	16,3 millió forint
- Győri Városi Ügyészség:	17,3 millió forint
- Komáromi Városi Ügyészség:	8,2 millió forint
- Legfőbb Ügyészség, Markó u. 16. alagsor és könyvtár	39,4 millió forint
- Somogy Megyei Főügyészség, Kaposvár:	12,7 millió forint
- Paksi Városi Ügyészség:	12,8 millió forint

Intézményi beruházások eredeti előirányzata 616,1 millió forint volt. Év közben a szűkös fejlesztési lehetőség ellensúlyozására fejezetten belül a működési kiadások terhére több mint 2,0 milliárd forint átcsoportosítása történt meg az intézményi beruházásokra. Így – az év közben végrehajtott egyéb előirányzat módosításokkal együtt – 3.067,7 millió forint éves előirányzat állt rendelkezésre, amelyből 958,1 millió forint kötelezettségvállalással terhelt előirányzat maradvány keletkezett.

Az előirányzat maradvány – szoros összefüggésben a 2004. évi beruházási programmal – a megkezdett épület beruházások befejezését, valamint az épületek és a munkahelyek komfortosabbá tételét szolgálja.

Az intézményi beruházási előirányzat az ügyészség korszerű elhelyezésével kapcsolatos feltételeket és a munkavégzés egyéb feltételeinek javítását szolgálta. Az ingatlanfejlesztési program keretében tovább folyt – elsősorban az ügyészség kezelésében lévő – az ügyészségi épületek rekonstrukciója, de több, mint 1,0 milliárd forint értékben új ingatlan vételére is sor került. Ugyancsak folytatódott a számítástechnikai eszközök bővítése és szintentartása, valamint a megfelelő szintű irodabútorok és irodatechnikai eszközök beszerzése.

### **3. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok**

A fejezeti kezelésű előirányzatok között az Igazságszolgáltatás beruházásai a Phare programok és az átmeneti támogatás programja, valamint az Európai Unióhoz való csatlakozás költségei jogcímen állt rendelkezésre forrás.

### 3.1.1. Igazságszolgáltatás beruházásai

2004. évi előirányzatok és teljesítésük

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	2003. évi tény	2004. évi eredeti előirányzat	2004. évi módosított előirányzat	2004. évi tény	4/1	4/3
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
Kiadás:	826,7	670,0	980,6	729,1	88,2	74,4
ebből:						
személyi juttatás						
központi beruházás	826,7	670,0	980,6	729,1	88,2	74,4
Folyó bevétel						
Támogatás	430,9	670,0	67,0	67,0		
Előirányzat- maradvány	1.309,4		913,6	913,6	69,7	100,0
Létszám (fő)						

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2003. évi CXVI.törvény szerinti előirányzat	670,0		670,0
Módosítások jogcímenként			
- 2003. évi előirányzat maradvány igénybevétele	913,6	913,6	
- fejezeten belüli átadás	- 603,0		- 603,0
Módosított előirányzat	980,6	913,6	67,0

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre és száma			
- Legfőbb Ügyészség	729,1		729,1
Összes kifizetés	729,1		729,1

A rendelkezésünkre álló anyagi erőforrásokat – jelentős részben – az ügyészségek megfelelő elhelyezését biztosító székházak létesítésére, bővítéssel együtt járó rekonstrukciókra fordítottuk.

Kiemelést érdemel a szolnoki Városi Ügyészség és Nyomozóhivatal új irodaházának építése, a tatabányai székház bővítése, a kecskeméti Városi Ügyészség új épülete építési munkáinak megkezdése, a Budapest, VI. Székely Bertalan utcai épület bővítéssel együtt járó rekonstrukciójának megvalósítása.

A tárgyidőszakot – a több év alatt megvalósítható, jelentős beruházások forrásának biztosítására – 251,5 millió forint előirányzat maradvánnyal zártuk.

### **3.2.1. Phare támogatással megvalósuló programok**

A Phare támogatással megvalósuló programok keretében az országos informatikai hálózat kiépítését, számítástechnikai eszközök beszerzését valósítottuk meg.

A beszámolási időszakban erre a célra saját forrásból 218,5 millió forintot biztosítottunk, melyhez 319,2 millió forint Phare támogatást vettünk igénybe.

A fejezet informatikai fejlesztésére a Phare 2002. évi Nemzeti Program intézményfejlesztési témakörben a HU 0502-01 Legfőbb Ügyészség informatikai fejlesztése projekt került jóváhagyásra.

### **HU 0502-01 MKÜ országos informatikai fejlesztése**

*2004. évi előirányzatok és teljesítésük*

*millió forintban, egy tizedessel*

Megnevezés	2003. évi tény	2004. évi eredeti előirányzat	2004. évi módosított előirányzat	2004. évi tény	4/1	4/3
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
Kiadás:		252,4	341,4	319,2		93,5
ebből:						
személyi juttatás						
központi beruházás						
Folyó bevétel		252,4	341,4	319,2		93,5
Támogatás						
Előirányzat-maradvány						
Létszám (fő)						



millió forintban, egy tizedessel

2004. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2003. évi CXVI.törvény szerinti előirányzat	252,4	252,4	
Módosítások jogcímenként			
- többletbevétel igénybevétele	89,0	89,0	
Módosított előirányzat	341,4	341,4	

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- Legfőbb Ügyészség	319,2		319,2
Összes kifizetés	319,2		319,2

A 2004. évi előirányzat a HU 0502-01 a Legfőbb Ügyészség informatikai fejlesztése projekt megvalósítását szolgálta.

A program – amelyen belül három részprogram valósult meg – az ügyészség informatikai rendszerének bővítéséhez és a rendszer biztonságának növeléséhez szükséges hardver és szoftverfejlesztést, valamint az ehhez kapcsolódó szolgáltatásokat valósította meg.

A program tartalmában 2004-ben szerződés szerint teljesült.

Az év közben végrehajtott előirányzat módosítás a Phare támogatás várható pénzügyi fedezetének biztosítását szolgálta.

A saját forrás fedezete a központi beruházások előirányzatán a teljes programra rendelkezésre állt.

### 3.3.1. Tagállamként való működés programja

2004. évi előirányzatok és teljesítésük

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	2003. évi tény	2004. évi eredeti előirányzat	2004. évi módosított előirányzat	2004. évi tény	4/1	4/3
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
Kiadás:		23,7	23,7	22,3		94,1
ebből:						
személyi juttatás		11,9	7,9	7,5		94,9
központi beruházás						
Folyó bevétel						
Támogatás		23,7	23,7	23,7		100,0
Előirányzat-maradvány						
Létszám (fő)		1,0	1,0	1,0		

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2003. évi CXVI.törvény szerinti előirányzat	23,7		23,7	11,9
Módosítások jogcímenként	-	-	-	-
Módosított előirányzat	23,7	-	23,7	7,9

millió forintban, egy tizedessel

2004. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- Legfőbb Ügyészség (nemzeti tag)	22,3	22,3	
Összes kifizetés	22,3	22,3	

Tagállamonként való működés programja jogcímen biztosított előirányzat az Európai Unió szakmai szervezeteként működő EUROJUST munkájában 2004. május 1-től hazánkat nemzeti tagként képviselő 1 fő ügyész kint tartózkodásának finanszírozását szolgálja. Az e célra biztosított előirányzat 94,1 %-a pénzügyileg is teljesült, az alcímen mindössze 1,4 millió forint előirányzat maradvány keletkezett, melynek felhasználása 2005. évre áthúzódik.

Budapest, 2005. május..

Dr. Polt Péter  
legfőbb ügyész